



ESTADO DO PARÁ

ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM NOVO.

1 Aos vinte e oito dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte um, às dezoito
2 horas, na sala das sessões da Câmara Municipal de Santarém Novo, reuniram-
3 se os Vereadores relacionados mais adiante, para a realização da décima quarta
4 sessão ordinária do ano de 2021. A sessão foi presidida pelo Vereadora
5 **ANALICE DE SOUZA CORREA**, presidente desta Casa de Leis, com a
6 assistência dos demais integrantes da Mesa Diretora: Vereador **JOÃO**
7 **TEIXEIRA FONSECA**, Primeiro Secretário e o Vereador **CARLOS EDSON DO**
8 **VALE DOS SANTOS** Segundo Secretário. Dando início aos trabalhos, a
9 Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Lista de
10 Presença dos Senhores Vereadores, diante do que se constatou, além dos
11 mencionados integrantes da Mesa Diretora, a presença dos seguintes Vereador:
12 **Elias Ferreira Santana, José Nazareno Modesto Costa, José Paulo Ferreira**
13 **Nogueira e Odinaldo Lopes Almeida**, e ausentes, com justificativa o vereador
14 **Eliton da Costa Melo**, e sem justificativa o vereador **Valber de Souza Santos**.
15 Havendo número regimental, a Presidente declarou aberta a sessão. O Primeiro
16 Secretário, Vereador **João Teixeira Fonseca**, fez a tradicional leitura de um
17 texto bíblico. Posteriormente, o Segundo Secretário o Vereador, Carlos Edson
18 do Vale dos Santos, fez a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi colocada
19 em discussão. Sem discussão, a matéria foi submetida à votação, tendo sido
20 aprovada por unanimidade. A presidente solicitou que o primeiro secretário
21 fizesse a leitura dos expediente, onde constou o ofício 084/2021, do gabinete do
22 prefeito municipal que encaminha o projeto de lei, 005/2021, não havendo mais
23 expedientes, a Presidente franqueou o uso da palavra aos senhores vereadores,
24 iniciando como vereador José Paulo Ferreira Nogueira, que fez os devidos
25 cumprimentos a mesa diretora, os colegas vereadores e o público presente
26 iniciou falando sobre a falta de segurança pública do município, pois nos últimos
27 dias estão acontecendo muitos roubos, disse que algo deve ser feito a respeito,
28 na oportunidade o vereador João Teixeira, pediu uma parte e falou que essa
29 questão de muitos roubos que estão acontecendo no município, se dar por vários
30 motivos, citou que muitas das vezes estão vindo pessoas de outros municípios
31 e estão cometendo esses furtos e sujando o nome do município, falou também
32 que na sua legislatura passada teve uma reunião com todas as entidades do
33 município de Santarém Novo, no qual o tema da reunião foi a segurança pública
34 do município, no qual o mesmo sugeriu que fosse criado um ponto de apoio da
35 polícia militar, na entrada da cidade, tendo em vista a grande distância até o
36 prédio da polícia militar do município, falou que não iria resolver toda a situação
37 mais que iria ter um controle de quem entrava na cidade fora de hora, naquela
38 ocasião o prefeito da época disse que essa medida não teria eficácia, então nada
39 foi feito. o vereador João Teixeira, pediu o apoio dos demais colegas a respeito
40 da construção desse ponto de apoio, votando a palavra o vereador José Paulo,
41 sugeriu que fosse criado um grupo de seguranças para estarem fazendo rodas
42 na cidade durante a noite, falou também do motivo de estar indo para base do
43 prefeito, por que diferente dos boatos que estão falando que o mesmo se
44 vendeu, falou que o motivo de estar indo apoiar o prefeito municipal estar
45 exclusivamente em prol de benefícios para o município e pra a população de
46 Santarém Novo, falou que se o vereador não tiver o apoio do gesto municipal,



ESTADO DO PARÁ

47 nada pode fazer pelo município, falou que não devia nenhuma satisfação a
48 nenhum grupo político a respeito do motivo de estar indo para a base do prefeito,
49 mais que estava esclarecendo que o seu motivo de apoiar o prefeito tem como
50 objetivo trazer melhorias para o município, disse que independente de estar na
51 base do prefeito vai continuar fazendo o seu papel de vereador, que é de
52 fiscalizar e fazer cobranças por melhorias para o município; na ocasião o
53 vereador José Nazareno, pediu uma parte, citou a fala do vereador João
54 Teixeira, sobre a criação do ponte de apoio da polícia militar na entrada do
55 município, no qual disse que esteve numa reunião juntamente com o prefeito
56 Thiago Pimentel e comandante geral de Salinópolis, e ficou acordado que a
57 prefeitura iria ceder um terreno para a construção do alojamentos para os
58 policias militares, e justamente esse terreno será, na entrada da cidade, próximo
59 ao posto de gasolina, e que esse terreno já foi doado e que ainda esse ano a
60 construção irá iniciar, sobre os roubos que estão acontecendo no município falou
61 que está acontecendo muito errado, pois vários furtos aconteceram, e ninguém
62 procura a delegacia para fazerem o boletim de ocorrência, dificultando assim o
63 controle desse furtos, pois não existe registro dos mesmos, comentou a também
64 a fala do vereador José Paulo, sobre o ter decido ir para a base do prefeito
65 municipal, disse que isso e normal no cenário político, que o mesmo já fez isso
66 algumas vezes é não ver problema nenhum nisso, que as críticas vão surgir,
67 mais que isso é normal também, parabenizou o vereador pela atitude de apoiar
68 o prefeito, disse que ele e os demais colegas vereadores que quiserem vim para
69 base do prefeito serão todos bem vindo para somar com essa nova gestão. O
70 vereador João Teixeira, parabenizou o vereador José Paulo, pela atitude de vim
71 pra a base do prefeito municipal, onde disse que prova que a sua política estar
72 pautada no bem estar coletivo da população. continuando o vereador Odinaldo
73 Lopes Almeida, fez o uso da tribuna, fez os devidos cumprimentos a mesa
74 diretora e todos os presentes, iniciou a sua fala, agradecendo a Deus por mais
75 uma sessão, falou que levou ao prefeito municipal os requerimentos feitos pelos
76 colegas vereadores na sessão passada, onde o vereador João Teixeira, solicitou
77 que a prefeitura reviassem a lei do código tributário do município de Santarém
78 Novo, para que fosse feito um reajuste no valor atual, pois estar muito alto, disse
79 que o prefeito falou que vai encaminhar no mais breve possível, falou também
80 que já foi atendido o requerimento do vereador Eliton da Costa Melo, quando
81 solicitou que fosse feito a limpeza pública e que colocasse uma piçarra rua
82 principal da vila de Clemente, sobre o requerimento do vereador Elias Ferreira
83 no qual solicitou que fosse feito manutenção no abastecimento de água da vila
84 de Jutaizinho, disse que levou essa questão ao prefeito, sobre o questionamento
85 do vereador Jose Paulo, sobre a secretaria de agricultura falou que a gestão vai
86 dar uma assistência melhor nessa secretaria, falou que sempre estará à
87 disposição para levar os requerimentos e as sujeitões dos colegas vereadores
88 até o prefeito municipal. O vereador Carlos Edson fez o uso da tribuna,
89 cumprimentou a mesa diretora e demais colegas vereadores e demais
90 presentes, direcionou a sua fala ao líder de governo com um requerimento verbal
91 no qual requer que seja feita uma manutenção no abastecimento de água no
92 Barrio da liberdade, pois vários moradores tem lhe procurado e falado que água
93 estar de péssima qualidade, e finalizou a sua fala. Na oportunidade o vereador
94 Elias Ferreira, pediu uma parte e perguntou se já tinha alguma previsão a
95 respeito da manutenção do abastecimento de água da vila de Jataizinho, pois a



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM NOVO
Palácio Clementino Urbano Loureiro Filho

ESTADO DO PARÁ

96 cada dia a situação fica cada vez mais pior, o vereador Edinaldo Lopes
97 respondeu, que levou a situação ao prefeito, e que lhe foi repassado foi que vai
98 ser enviado uma equipe técnica para fazer uma avaliação detalhada, da situação
99 e depois ver a melhor alternativa para resolver essa situação. Na ocasião a
100 vereadora Analice de Souza, também se manifestou e disse que realmente a
101 situação do abastecimento da vila de Jutaizinho estar numa situação muito
102 precária, com água de péssima qualidade e muitas das residências daquela vila
103 nem água chega nas torneiras, também fez um requerimento verbal ao líder de
104 governo no qual solicitou que fosse feito novamente uma manutenção na
105 iluminação pública da vila de Jutaizinho pois a mesma estar com as ruas escuras
106 .passando para segunda ordem a presidente solicitou ao primeiro secretário o
107 vereador João Teixeira que fizesse a leitura dos requerimentos e projetos de lei
108 que deram entrada nessa casa de lei, onde constou o projeto de 005/2021 do
109 gabinete do prefeito Municipal de Santarém Novo, que dispõe acerca da LDO do
110 ano de 2022, depois de lido o projeto de lei, a presidente encaminhou para as
111 comissões permanentes para ser avaliado e posteriormente aprovado. Em
112 seguida, foram feitas as considerações finais. Não havendo mais nada a ser
113 tratado, a Presidente determinou o encerramento da sessão. E para constar, foi
114 lavrada a presente ata que, depois de lida, discutida e aprovada vai ser assinada
115 pela senhora Presidente, Primeiro e Segundo Secretário da Mesa Diretora e
116 demais Vereadores.

ANALICE DE SOUZA CORREA

Presidente

João Teixeira Fonseca

JOÃO TEIXEIRA FONSECA

Primeiro Secretário

Carlos Edson do Vale dos Santos

CARLOS EDSON DO VALE DOS SANTOS

Segundo Secretário



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM NOVO
Palácio Clementino Urbano Loureiro Filho

ESTADO DO PARÁ

VEREADORES:

ELIAS FERREIRA SANTANA Elias F. Santana

ELITON DA COSTA MELO Eliton da Costa Melo

JOSÉ NAZARENO MODESTO COSTA José Nazareno Modesto Costa

JOSÉ PAULO FERREIRA NOGUEIRA José Paulo F. Nogueira

ODINALDO LOPES ALMEIDA Odinaldo Lopes Almeida

VALBER DE SOUZA SANTOS Valber de Souza Santos

